
 

 

 

ORIENTAÇÕES PARA MONTAGEM DO COBOGÓ CERÂMICO – MODELO Cobogó Xaxado 

 

 

 

Montagens em alvenaria e em estruturas metálicas.  

 

Inicialmente salientamos que as hastes deverão ser barras redondas de ferro trefilado de  
12mm; em regiões litorâneas, preferencialmente galvanizadas. Não indicamos o uso de 
vergalhão, pois suas ranhuras e relevos podem causar danos às peças e dificuldade no 
momento de seu encaixe. 

1- Montagem direto na alvenaria 

 A furação pode ser feita no piso, com profundidade mínima de 70mm, utilizando broca de 
16mm e com espaçamento entre as furações de 184mm. Aplique adesivo estrutural de 
base epóxi (Compound Vedacit ou Sikadur Sika) ou outro chumbador químico apropriado; 
encaixe as hastes e aguarde o tempo de cura do produto indicado pelo fabricante.  
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2- Montagem em estrutura metálica 
 
Indicamos que inicialmente façam furos de 12mm na barra chata de 2´´x 5/16´´ (50x8mm) 
espaçados de 184mm de centro a centro. As barras então deverão ser encaixadas e 
soldadas nos furos  

 

 
  
As medidas informadas das peças cerâmicas são nominais e por se tratarem de produtos 
artesanais, pequenas variações dimensionais podem ocorrer. Desta forma, vale destacar 
que os espaçamentos das furações DEVEM SER DIMENSIONADOS COM OS COBOGÓS NA 
OBRA. 
A dimensão de 125,5mm, acima mostrada, é sugerida para que o resultado visual da 
distância entre o metalon e o cobogó seja a menor possível.                                              
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Após a soldagem das hastes, sugerimos que sejam soldadas algumas “grapas metálicas ”, 
na parte inferior da barra chata, possibilitando  que seja chumbada na base (baldrame)  
 
 
 
 
 
 

    
 
 
 
 

Na imagem colocamos apenas uma sugestão de modelo, que deverá ser adaptado 
individualmente a cada obra.  

 Utilizar metalon de no mínimo 50mmx50mm. 
 
 
 

Após estas etapas inicia-se o encaixe dos cobogós que deverão ser colados com cola 
PU40, usando-se pequenas porções entre os cobogós e as hastes. Essa colagem garantirá 
uma maior estabilidade ao painel. 
Para painéis com altura superior a 1,5m, sugerimos colocar uma barra chata 2´´x 3/16´´ 
(50x8mm) intermediaria no painel, soldando as suas extremidades no metalon. 
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Quando atingir a altura desejada, utilize uma barra chata no topo do painel, ou abaixo de 
uma das últimas fiadas, se assim preferir. 
 
 
Tratando-se de estrutura metálica as hastes deverão ser soldadas nesta chapa e está 
deverá ser soldada no metalon. Tudo para garantir a estabilidade do painel.  
  
Da mesma forma deverá ser realizado no caso de estrutura em alvenaria, a exceção que a 
barra deverá ser chumbada nas estruturas laterais. 
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Além do metalon como pilar, poderá ser usado também viga U, concreto, madeira, entre 
outros. 
 
 
A cada dois metros de comprimento sugerimos a instalação de uma viga T ou metalon 
60x40 para auxiliar no travamento do painel. 
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Frente  

 

 

 

 

Verso  
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Contra as intempéries, sugerimos a aplicação de um neutralizador de ferrugem, e pintura, 
para proteção da área soldada e toda a ferragem. Para a região litorânea o ideal seriam 
ferragens galvanizadas. 
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Salientamos que a Cerâmica Del Favero é apenas a fabricante do cobogó e que não nos 
compete atestar as características da execução da obra. 

 
O escopo deste documento é apenas sugerir maneiras de montagem do produto, não nos 
cabendo a definição da estrutura que melhor se enquadra em sua obra. 

 
Ficamos a disposição para quaisquer esclarecimentos. 
 
 
 
 
 
 
 
CERÂMICA DEL FAVERO LTDA 
Av. Garcês 1282 – Tambaú – SP 
Fones (19) 3673 1725/ 3673 1045/ 99281 7629 
E-mail delfavero@rusticosdelfavero.com.br  
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